



扫描二维码关注“上海社区发布”



扫描二维码关注“北外滩周到”

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



欧阳路街道党工委、办事处 联合出版

学党史 悟思想 办实事 开新局

欧阳路街道把党史学习教育落在实处

□记者 武 钢 综合报道

今年是中国共产党百年华诞，欧阳路街道深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，以深学促实干，切实为群众办实事解难题，多措并举扎实推动党史学习教育不断往深里走、往心里走、往实里走。



上海大学忻平教授讲授党史学习教育第一课



街道党工委书记王磊(中)对街道党史学习教育作动员

学习党史 明确目标注重实效

为认真贯彻落实市委、区委提出的党史学习教育部署要求，近日，欧阳路街道召开党史学习教育动员大会暨创文动员会。

街道党工委书记王磊结合今年街道工作，从党史“为何学、学什么、怎么学”提出三点意见：

一是提高政治站位，深刻认识党史学习教育的重大意义。

要深刻认识开展党史学习教育对于坚定理想信念、明确奋斗目标，确保全党集中统一的重要意义；要深刻认识党的百年奋斗史是一部自我革命的历史；要深刻认识党的百年奋斗史是一部为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的历史；

要深刻认识党的百年奋斗史是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。

二是坚持学深悟透，牢牢把握党史学习教育的重大要求。

练内功，树牢比学赶超意识；强信心，紧紧把握发展机遇；提状态，精细抓好工作落实。

三是注重学用结合，推动党史学习教育成果转化工作新效能。

要把党史学习教育与抓好创建文明城区工作、解决“老、小、旧、远”等民生难题相结合；要将党史学习教育融入活力欧阳重塑工程；要不断推动基层党建高质量创新发展；要把党史学习教育与锤炼过硬作风结合起来。

学史力行“我为群众办实事”

欧阳路街道党工委结合深入开展党史学习教育，以扎实推进“我为群众办实事”实践活动为抓手，着力增强社区居民的获得感、幸福感、安全感，力争使党史学习教育取得看得见、摸得着的成效。

1. 网格一实事

街道依托街道五级网格化党建体系，凝聚共建共治合力，不断延伸服务手臂，精准对接居民需求，做实“一网格一实事”，办好居民的操心事、烦心事、揪心事，不断提高基层治理水平和效能。

四达路25弄小区老旧自行车棚年久失修、顶部破裂，周边杂草丛生，一度成了小区卫生死角，影响居住环境卫生；棚内堆放的破旧家具、纸板杂物大多是易燃物，存在安全隐患。为了改变车棚“脏乱差”的面貌，消除安全隐患，欧二居民区第二党建责任区充分发挥党建引领作用，依托网格化党建平台，由网格长牵头召开议事会、恳谈会、协调会，充分听取和汇总小区居民代表、楼组长意见，并多次与居委会、施工方、业委会进行商议，最终决定车棚改建并确定方案。如今，完工后的车棚焕然一新，周边环境敞亮干净，居民们的心情由衷舒适了。

2. 两个免于提交

欧阳路街道社区事务受理服务中心（以下简称受理中心）通过调取电子证照、电子亮证等方式在受理中心落实“两个免于提交”工作，切实做到实战中管用、群众感到受用。

第一个免于提交：受理中心开展政务服务过程中，通过电子证照应用、数据核验等方式，实行“凡是本市政府部门核发材料，凡是能够提供电子证照、数据核验的，免于提交实体证照”。

第二个免于提交：来受理中心办事居民可在办事窗口凭申请人有效身份证原件、申请人“电子亮证”或申请人“随申码”进行服务授权，对于办理事项中可调用的有效电子证照，实体证照将免于提交。

3. 家门口送健康

欧阳路街道办事处和街道社区卫生服务中心（以下简称卫生中心）依托新时代文明实践分中心、文明实践站等平台载体，弘扬党员志愿服务精神，将4月作为“我为群众办实事”系列活动月，围绕“健康服务面对面，便民惠民贴心”主题、立足岗位特色展开内容丰富、形式多样的为民服

务活动。在欧阳路街道第五市民驿站新时代文明实践站，卫生中心开展了“中医名医大讲堂”，上海市中西医结合医院肿瘤科主任钟慧教授开设“肿瘤与中医健康讲座”讲座，拉开了本次主题月活动的序幕。

钟慧教授通过详实数据告诉社区居民肿瘤早诊断、早治疗的重要性和肿瘤三级预防原则。同时，针对我国发病率和死亡率排名前列的大肠癌、乳腺癌、宫颈癌、肺癌，用通俗易懂的语言分别从高危对象、筛查建议、预防建议入手三方面进行了详细讲解，以及总体预防建议。针对居民特别关心的肿瘤患者饮食忌口、适宜运动等问题，钟教授从中医角度给予耐心细致的解答。

近日，卫生中心还在蒋家桥进行中医特色服务，包括：冬病夏治的“三伏贴”；中医特色手法（针刺和艾灸疗法、奎星笔项目）；中医康复适宜技术体验及成人康复科特色治疗（胸椎小关节紊乱治疗、肩周炎的康复治疗）；儿童康复科；免费测血压；家庭医生服务宣传；常见病诊疗咨询等志愿服务。

4. 整治绿地乱象

日前，根据大三小区居民反映“有居民私自占用绿地种菜堆物”的问题，欧阳城管中队进行实地调查发现，绿化地原有的绿植几乎荡然无存，取而代之的是油菜花和青菜，并堆了不少杂物。在街道社管办牵头下，欧阳城管中队协同居委干部和物业人员一起对相关居民进行耐心细致、有理有据的沟通，使他们认识到占用绿地行为的错误并表示接受整改，自行清除已种下的油菜花和蔬菜。最终，欧阳城管队员配合街道相关部门、居委和物业工作人员及第三方社服人员把那块地清理干净。接下来，街道将按计划进行补绿并落实规范化管理，让那块地还原赏心悦目、绿意盎然的“美颜”。

欧阳路街道将以开展党史学习教育为契机，进一步以社区居民需求为导向，把党史学习教育同创新社区治理结合起来，同解决群众实际问题结合起来，紧盯群众的急难愁盼，让群众真切感受到党史学习教育带来的新变化、新收获，努力开创和美欧阳新局面，以优异成绩迎接建党100周年！

（党建办、社区党建服务中心、社区卫生服务中心、欧阳城管中心供图）



社区党校为备课老师赠送了党史学习书籍



社区卫生服务中心开展“我为群众办实事”系列活动

学好党史 学深学透入脑入心

为扎实推进党史学习教育，欧阳路街道在加强党史学习的同时，拓宽党史学习教育路径，结合欧阳辖区红色资源，使党员们学得深学得透。

在街道党史学习教育动员会上，特地邀请了上海大学原党委副书记兼纪委书记、博士生导师忻平教授为与会人员进行党史学习教育第一课，街道全体处级干部、机关事业干部、部分居民区党总支书记、部分“两新”组织党组织书记、区域化党建单位代表认真聆听了忻平教授的讲课，受益匪浅。

在街道社区党校举办的2021年第一季度集体备课会上，虹口记忆传讲工作室首席传讲人张家禾老师根据欧阳特色，推出包含四大线路和《刘良模与义勇军进行曲的传播》现场教学课程；推出《周恩来，中国共产党人的不朽旗帜》《虹口的红色记忆在欧阳》《从一大到

四大，党的早期发展历程》三门讲座课程。区委党校将进一步挖掘新的红色点位，为不同年龄层党员群众讲好党课。社区党校老师们表示要针对不同受众对象因材施教，以喜闻乐见的形式将党性教育融入党员日常教育中。通过生动的课程内容，使党史学习教育入脑入心，推动党史学习教育深入基层、深入人心。

街道社区党群服务中心融合街道退役军人服务站资源，共同组织开展“缅怀先烈、学史力行”主题活动，组织党员步行至祥瑞路26弄2号，品读这幢老建筑背后的故事，现场学习行走的党课《陈默策反刺杀傅筱庵》，聆听陈默烈士的英勇事迹，感受共产党人前赴后继的牺牲精神，在边学边行中重温革命历史，传承红色基因。通过学习党史，党员群众加深了对党史中蕴含的视死如归、坚定信仰的精神理解，并将学习的信念滋养转化为前行力量。